



## 省公安厅“三访三评”走访组莅焦 督导走访我市公安机关“三访三评”工作

本报讯(通讯员焦公轩、常争光)2月7日,由省公安厅科技处处长王锡崇率领的“三访三评”走访组莅焦,对我市公安机关“三访三评”活动开展情况进行督导检查,并深入社区回访信访案件当事人,征求群众对公安工作的意见和建议,调研我市警务机制改革运行情况。市公安局党委委员、副局长、政治部主任杨伊群,党委委员、副局长陈凤兰陪同走访。

### 警务督察及时介入 袭警疑犯纷纷落网

本报讯(通讯员段亚飞)为切实维护公安民警的正当执法权益,保障公安民警依法履职、行使职权,市公安局警务督察支队按照属地管理、分级负责的原则,启动了维权快速处置机制,自去年12月份以来,指令县级警务督察部门查处维权案件3起,并督促指导及时处臵涉案嫌疑人,其中刑事拘留3人,有效维护了公安机关的执法权威。

去年12月16日下午,市公安局警务督察支队接到孟州市公安交警大队报警,称该大队谢某等人在上路执勤期间,被姚某驾驶的辆违规遮挡牌照的中华轿车撞倒,造成谢某当场昏迷。接报后,该支队立即指派孟州市公安局警务督察大队立案查处。该局警务督察大队经过调查取证,姚某因故意伤害罪被刑事拘留。

去年12月18日中午时分,市公安局警务督察支队接到博爱县公安交警大队报警,称该大队民警魏绍林等人在对驾驶无牌照摩托车的唐某进行查处期间,被唐某殴打受伤。接报后,该支队立即指派博爱县公安局警务督察大队立案查处。该局警务督察大队经过调查取证,唐某因故意伤害罪被刑事拘留。

去年12月22日晚,市公安局警务督察支队接到温县公安局岳村派出所报警,称该所王胜利等人出警时,被在温县帝苑大酒店后闹事的刘某殴打。接报后,该支队立即指派温县公安局警务督察大队立案查处。该局警务督察大队经过一夜的连续工作,刘某因寻衅滋事罪被刑事拘留。

目前,上述案件正在进一步审理之中。

### 中站警方 文明交通宣讲团巡回宣讲

本报讯(通讯员何登恩、薛涛)春节前后,市公安局中站派出所组建文明交通宣讲团深入辖区巡回宣讲,为群众奉献了一席别开生面的交通安全“套餐”。

为确保春运期间道路交通安全畅通,该所组织事故受害人、事故当事人、运输企业负责人、文明交通志愿者、新闻记者成立文明交通宣讲团,由交警巡防大队领导带队,深入辖区企业、社区、村庄、中小学校,以亲身经历、血的教训,从不同角度宣传文明交通的重要性。为增强知识性、趣味性,该所还在巡回宣讲现场摆放15块预防交通事故宣传展板,设立交通安全咨询台,开展道路交通安全猜谜活动,既活跃了宣讲气氛,又收到了良好效果,深受辖区群众的欢迎。据统计,截至目前,宣讲团共巡回宣讲26场,受教育群众1.5万余人,有效预防了重特大交通事故的发生。

### “警察爸爸”李学岭

本报通讯员 原小星

他虽然没有惊天动地、震撼人心的事迹,但从警30年来,他一步一个脚印,在平凡的岗位上,在为群众服务中,诠释了什么是党员的先进性,什么是优秀人民警察,什么是来自我们身边最真实的感动,他就是全国优秀人民警察、省优秀人民警察、省五一劳动奖章获得者、市劳动模范、市公安局山阳派出所交警巡防大队民警李学岭。

提起李学岭这个名字,人们或许有些陌生,但是提起数十年如一日,先后在解放区幸福街小学、市实验中学和山阳区焦东路小学执勤的那位身材高大、皮肤黝黑的公安交警,很多师生和家长都会竖起大拇指:“他真是学生的守护神!”

30日至2月5日,我市公安机关组织740个走访组,3700名民警,进农村、进社区、进企业、进单位、进家庭,回访案件当事人,征求群众意见建议、传递党委政府温暖,集中开展“新春大走访、为民办实事”活动。据统计,全市公安机关共回访信访案件当事人1500余名,走访群众1.4万余名,走访党政机关、企业和农村700余个,召开座谈会230余场次,完善和推出便民利民措施261项,化解各类矛盾纠纷1200余起,为群众办实事、好事4000余件,活动取得了良好效果。

2月7日上午,省公安厅走访组首先对部分信访案件当事人进行回访,针对不同案件情况,认真倾听当事人反映的问题,详细询问当事人对公安机关的意见和建议。当一当事人反映基层民警很辛苦、表示对办案结果很满意时,王锡崇对办案结果很满意时,王锡崇指出,公安工作的出发点和落脚点就是让群众满意,群众满意是公安机关的最大心愿和最高追求。

随后,省公安厅走访组来到市公安局山阳派出所,对我市警务机制改革运行情况进行调研。听取有关情况汇报后,王锡崇对该所警务机制改革以来取得的成绩给予充分肯定,对其从实际出发、勇于创新、及时有效调整警务模式的做法表示赞赏,并详细了解了其机构调整、警力下沉、经费保障、服务群众等重点以及目前遇到的新情况、新问题。王锡崇一行还实地察看了该所110指挥中心大厅,对我市实施的“数字焦作”工程以及扁平化、点对点指挥体系给予了高度评价。

临近中午,王锡崇一行与应邀而来的10多名群众代表进行了座谈。王锡崇对群众对公安机关的理解和支持表示感谢,对群众反映的情况和问题作了认真记录。他指出,警务机制改革是新事物,遇到一些问题是正常的,只要抱着积极主动的态度去克服困难、解决问题,就一定能使改革改出成效、改出和谐、改出平安。

情景讲述  
《追逃路上永不停息的脉搏》

讲述人:朋友们,看完刚才这个充满阳刚之气的舞蹈之后,我想问大家一个问题,我们每一个人是不是每天都会面对生死的考验?肯定不会,但是警察会;不是每一份职业都是一天到晚都忙得天昏地暗,但是警察是。

今天我要向大家介绍的就是一位普通的人民警察,他就是焦作市修武县公安局的徐江涛。

徐江涛1971年5月出生,原籍河南省修武县,1990年7月参加公安工作。从警20年来,无论是普通的户籍警,派出所副所长,指导员,所长,还是局党委委员,他改变的只是职务和脸上的沧桑,而永不改变的是心中“立警为公、执法为民”的铮铮誓言。

去年5月,公安部向全国150万人民警察下达了“清网行动”的作战命令。这是什么?是为追逐逃犯吹响的冲锋号,是挥向一切邪恶和犯罪的一把利剑。徐江涛能落后吗?不能。像往常一样,他主动请缨,承担了一起特大案件逃犯的抓捕任务。他给自己下达的命令是:“抓不住这几个逃犯,我誓不罢休!”

于是,他带领着追逃小组,夜以继日,风餐露宿,辗转5个省12个城市,共抓获、规劝网上逃犯10名。10月18日当他将一名犯罪嫌疑人押回修武后,片刻没有停留,与战友再次奔赴周口地区的鹿邑县,对另一名嫌疑人进行抓捕。经过8天的奋战,终于摸到这名嫌疑人的蛛丝马迹。为了赢得抓捕时间,他顾不上痛风湿带来的疼痛和身体严重透支的疲劳,长途奔波十几个小时返回局里,向指挥部汇报抓捕方案,然后准备连夜奔赴南某省开展抓捕工作。此时已是10月27日23时许,突然,他双手捂头说:“我的头怎么了……我的眼睛怎么……”话没说完,他便一头倒在办公桌前。“快!赶快抢救!”战友焦急呼喊着,将他送到医院,并恳切道:“医生,请想尽一切办法抢救,一定要救活他呀!请求你们了!”医生立即开始紧张的抢救,此时,战友和陆续赶到的徐江涛的亲人们焦急地等待、等待。所有人的心里都同时在新祈祷着一句话:“江涛,你一定要挺住啊!”但是,徐江涛的心脏却永远停止了跳动。

朋友们!哪一个父母亲没有儿女,哪一个妻子没有丈夫,哪一个儿女没有父亲,他们,这个62岁的老母亲和重病在床的老父亲没有了儿子,他们的儿子徐江涛走了,儿子为父母亲尽的孝心竟是头天上午的一个电话:“妈,您过62岁大寿,我在外面还回不去,你们在家吃吧!”她,李学宏——一个贤惠的警嫂没有了丈夫,她的丈夫徐江涛牺牲了。这个13岁的小女孩没有了父亲,她的父亲徐江涛牺牲在追逃的路上,父亲留给女儿的承诺是“任务完成后带你去北京玩儿”——一个无法兑现的承诺和追逃路上未来得及吃完的半根麻花!然而,父母了解儿子,妻子理解丈夫,女儿更懂得父亲,徐江涛留给他们的不仅是这些,还有二等功一次、三等功一次,省优秀人民警察、公安部二级英雄模范的光荣称号;还有各级领导号召“全警向徐江涛同志学习”的各种批示,看!(视频:公安部、省公安厅、省、市领导的批

霍为民在深情讲述。  
宋林方 摄

舞台上的民警、武警齐声喊出“忠诚为民,拼搏奉献”的嘹亮口号。  
韩涛 摄

2012 焦作公安春晚 优秀节目选登

解前的人群中,形迹可疑,遂进行跟踪观察。14时许,该男子掏出一把刀具将一个正在挑选商品的女子的挎包割破,偷走里面的白色钱包,正欲离开时,被反扒民警当场抓获。经讯问,38岁的男子王某对其扒窃行为供认不讳。

2月3日18时30分,反扒民警在辉龙商业街发现一男子来回穿梭于人群之中,断定其有问题,随即密切关注其动向。民警一路跟踪至公交站牌,看到该男子将一名正上车的男子衣兜内的钱偷走,迅速上前将其控制。经查,45岁的男子王某对其扒窃行为供认不讳。

2月4日14时许,便民警在某商场发现一男子几次挤入特卖场,却并不留意商品,只是盯着顾客的手提包,形迹可疑。约几分钟后,该男子从一名正在选购商品的女士的提包中夹出钱包,正欲转身离开,被民警当场抓获。经讯问,43岁的男子刘某对其扒窃行为供认不讳。

极商厦东侧售楼部门前的人行道上,一边佯装打电话,一边向一辆红色赛克牌电动自行车靠近,并四处张望。自以为没有什么危险后,该男子迅速骑着电动自行车向东逃离。孙海涛立即示意张金太、王涛等追了过去。民警们追至汽车站、武苑街、太行路,当追至太行路卷闸材料厂门前时,孙海涛高沿军警鞋的男子来到金太商厦门前停车场,左顾右盼,一直围着电动自行车打转。凭着多年丰富的工作经验,孙海涛感觉这名男子极有可能是个盗车嫌犯。民警经进一步观察发现,该男子与监控录像中调出的2月5日13时13分在金太商厦门前盗窃电动自行车嫌疑人的体貌特征特别相似。于是,他告诫几名队员提高警惕,耐心等待战机,务必抓获现行。

30分钟后,只见该男子转到金太

极商厦东侧售楼部门前的人行道上,一边佯装打电话,一边向一辆红色赛克牌电动自行车靠近,并四处张望。自以为没有什么危险后,该男子迅速骑着电动自行车向东逃离。孙海涛立即示意张金太、王涛等追了过去。民警们追至汽车站、武苑街、太行路,当追至太行路卷闸材料厂门前时,孙海涛高沿军警鞋的男子来到金太商厦门前停车场,左顾右盼,一直围着电动自行车打转。凭着多年丰富的工作经验,孙海涛感觉这名男子极有可能是个盗车嫌犯。民警经进一步观察发现,该男子与监控录像中调出的2月5日13时13分在金太商厦门前盗窃电动自行车嫌疑人的体貌特征特别相似。于是,他告诫几名队员提高警惕,耐心等待战机,务必抓获现行。

### 要 闻 简 报

#### 我市今年春运交通管理效果好

本报讯(通讯员焦公轩)今年春运启动以来,市公安局交警部门全员上路,严格落实定人员、定时间、定路段、定任务、定责任的管理责任制,加强重点路段管控,提高路面见警率和管控率,目前全市发生一般程序以上道路交通事故数、人员死亡数、受伤数同比分别下降40%、50%、16.67%,有效保障了道路交通安全。

#### “守护平安·干净社区”活动扎实

本报讯(通讯员焦公轩)连日来,市公安局安部门在“守护平安·干净社区”主题活动中,精心组织,广泛走访,坦诚评议,务求实效等关键环节,扎实采取四项措施,一是部署严密,落实“五到位”;二是全面走访,做到“五真进”;三是诚恳评议,畅通“五渠道”;四是务求实效,抓好“五结合”,从而不断掀起高潮,并取得良好成效。

### 标 题 新 闻

#### 博爱警方速破一故意杀人案 犯罪嫌疑人马某被抓获归案

#### 武陟一抢劫出租车司机积案告破 犯罪嫌疑人姬某被抓获归案

#### 解放警方反扒行动战果丰 破案18起,抓获嫌犯10名

本报讯(通讯员高武剑)连日来,市公安局解放派出所成立打击扒窃专项行动队,严打发生在市中心商圈的贸易大厦、三维商业广场、百货大楼、和平街市场等商业场所及其周边的扒窃侵犯犯罪,成功打掉一个由外省籍4名未成年人员组成的系列扒窃犯罪团伙,并抓获我市扒窃嫌疑人6名,侦破街头扒窃案件18起。

2月1日16时20分,反扒民警发现4名外省籍未成年女子在三维商业广场北门附近窃窃私语,断定其有可能正在预谋行窃。民警一边交替跟踪观察,一边调集周边反扒警力形成合围。民警跟踪至新华街与解放路十字路口时,发现4名嫌疑人对一名妇女实施扒窃,遂四面出击,迅速将4名嫌疑人控制,并当场搜出钱包3个、手机2部、现金300余元。

2月3日13时20分,便衣民警巡逻至和平街惠利超市附近时,发现一名男子屡次挤入路边摊

#### 黑衣男子盗窃电动车刚得手 温县民警快速出击抓个正着

本报讯(通讯员张建设)近日,一男子刚刚盗窃电动自行车得手,就被守候已久的温县公安局巡特警大队民警抓了个正着。

2月7日12时许,该大队民警孙海涛、张国杰、王涛等在温县金太商厦门口蹲守时,发现一名身着黑色皮衣、头戴黑色线帽、戴着黑色口罩、脚穿棕色高沿军警鞋的男子来到金太商厦门前停车场,左顾右盼,一直围着电动自行车打转。凭着多年丰富的工作经验,孙海涛感觉这名男子极有可能是个盗车嫌犯。民警经进一步观察发现,该男子与监控录像中调出的2月5日13时13分在金太商厦门前盗窃电动自行车嫌疑人的体貌特征特别相似。于是,他告诫几名队员提高警惕,耐心等待战机,务必抓获现行。

经突审,该男子刘某,43岁,武陟县大封镇人,对其当天盗窃电动自行车的犯罪事实供认不讳。经进一步突审,刘某又交代了近期以来先后在武陟县和温县盗窃电动自行车、摩托车8辆的犯罪事实。目前,犯罪嫌疑人刘某因涉嫌盗窃已被刑事拘留,多辆被盗车辆被追回,战果在进一步扩大中。



2月8日是全市中小学生学习的第一天,市公安局交警部门结合“文明交通行动计划”和“护卫天使行动”,组织民警深入各中小学校,以中小学生学习交通安全常识和事故预防知识为主要内容,通过举办讲座、展板展示、播放光盘、发放宣传资料等形式,送去丰富的交通安全“大餐”,受到了广大师生的欢迎。图为民警在指导学生学习交通安全指挥手势。  
于强 摄

### 第二届群众最喜爱的“十大忠诚卫士”系列报道

李学岭在市焦东路冒雪护卫放学后穿越马路学生。